

“中国游客心目中最安全的目的地”评选,上海名列十大城市榜首 全国最有安全感城市如何打造?

昨天,一份刚刚出炉的2017“中国游客心目中最安全的目的地”评选中,67%的游客把票投给了中国,安全程度全球最高。这份调查同时评选出国内最有安全感的十大城市,上海名列榜首。

这不仅是游客的选择,也是生活在这座城市里的市民的切身感受:第三方调查机构零点公司每年公布调查数据,上海公众安全感、满意度指数始终维持在80分以上的“历史高位”。上海警方今年上半年社会治安统计数据也显示:全市刑事案件立案数同比下降3.8%,交通事故数降21.4%,火灾起数降14.8%,命案破案率达100%。

“全国最有安全感城市”究竟如何打造?

治安防控升至反恐标准

昨天深夜,外滩街头。熙熙攘攘的人流中,不时有红蓝二色的警灯闪烁而过,那是外滩治安派出所的民警在巡逻;在外白渡桥到十六铺码头的这段路上,人们不时还能看到全副武装的特警的身影;黄浦公园附近,一辆隶属于黄浦公安分局特种机动队的黑色冲锋车静静停靠,6名同样装备精良、荷枪实弹的特机队民警,驻扎在街头,动中备勤。

这仅是人们眼前看得到的。事实上,早在几年前上海就把维护城市安全的标准从“治安标准”提升至“反恐标准”。

近年来,依托治安巡逻防控、武装应急处突、群防群治守护“三张

网”建设,上海警方充分整合公安、巡逻、特警、机场、武警及铁路等各方力量,科学设定社会面防控勤务等级,形成了巡逻防控的“全覆盖”。近期,随着暑期游园高峰的来临,上海动物园周边区域的盗窃案件呈多发态势。7月6日,长宁公安分局程家桥派出所指挥室民警通过监控发现一名正在实施盗窃的男子,马上呼叫街面巡逻警力循着嫌疑人逃逸路线将其抓获。据统计,今年6月以来,上海动物园周边区域盗窃案件发案数同比下降了约60%。很多游客表示,“身边随处看得见警察,觉得很安全。”

科技提升破案战斗力

为进一步提升打击犯罪的威力,上海警方充分发挥科技信息化手段的作用,从人流、物流、资金流、信息流入手,分析梳理犯罪嫌疑人的作案规律,研发针对特定类型案件的数据模型,不断提升打击犯罪的威力水平,提升人民群众安全感和满意度。据统计,上半年,全市刑事案件立案数同比下降3.8%,破案数同比上升8.7%,命案破案率达100%。其中,“两抢”案件同比下降21.1%,入室盗窃案件报警同比下降20.1%,扒窃拎包立案同比下降6.7%。

今年7月初,普陀公安分局东新路派出所接报一起普通的纠纷报警。巡逻民警张启炜将一名当事人身份信息输入手中的PDA终端,几秒钟后,后台显示此人因涉嫌故意伤害被网上追逃——这台PDA终端集巡逻盘查、工作查询和数据统计等功

能于一体,可以与后台数据快速连接。通过提升每位民警装备的技术含量,上海正在把每一位走上街头的民警都打造一个“平台”。

“绣花”般管理保公共安全

在上海,持续了近一年半的交通大整治初见成效:今年上半年,全市道路交通事故、死亡人数、受伤人数、直接经济损失同比分别下降14.8%、3.3%、57.1%、30.4%。21%,日均交通类110警情数同比下降21.2%。

随着整治进入“啃硬骨头”的阶段,针对非机动车、行人交通违法等难点,上海警方加强了电子警察采集端、民警处置端的科技集成,充分运用人脸识别、智能监控等科技信

息化手段,解决警力不足、执法覆盖面不广等问题,全力营造“警不在现场、法自在人心”的社会氛围。

今年上半年,上海警方先后组织多个专项行动,全方位排查整治火灾隐患,全市4700余个微型消防站投入运行,有力确保城市消防安全。截至目前,全市火灾起数、死亡人数、受伤人数、直接经济损失同比分别下降14.8%、3.3%、57.1%、30.4%。

数据好看,但对上海这座超大城市而言,如何有效应对高层火灾防控这一世界性难题始终是道绕不过去的“坎”。为此,上海积极探索运用温感、烟感、光感等物联网技术,建立火患智能感知预警系统,确保火患及早灭。同时,不断健全消防

安全区域联防组织,切实将消防安全责任落实到楼长、楼层长、房长等“神经末梢”,着力打通基层消防管理的“最后一公里”。

上海轨道交通日均客流超千万人次,轨交区域绝对安全同样是一道难题。目前,上海警方已构建以进站安检为核心、以巡逻盘查为常态、以视频巡逻为补充的地铁公共安全“三道防线”,今年上半年查获违禁物品2万余件,抓获在逃犯罪嫌疑人近200人。警方还与申通地铁集团加强安全防控和应急处突“最小作战单元”建设,确保突发事件及时有效处置,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

首席记者 潘高峰 通讯员 吴艺



“风花雪月·自在大理”——云南大理民俗风情展演活动昨天在豫园广场举行,本次活动将持续至本月17日。

自2004年起,由云南省旅发委与豫园股份紧密合作的系列民俗风情活动,将云南省各个少数民族文化引入了豫园,向海内外游客展示云南丰富多彩的民俗风情。

本报记者 杨玉红 周馨 摄影报道

「五朵金花」绽放豫园

(上接第1版)

韩正指出,深入推进新形势下上海城市基层党建,要按照以习近平同志为核心的党中央决策部署,牢牢把握核心是人,重心在城乡社区,关键是体制机制创新,紧密结合实际,努力探索符合超大城市特点和规律的基层党建新路。要全面把握城市体制机制、管理方式、发展环境和发展阶段的深刻变化,因势而变、顺势而为。改革开放以来,上海经济体制实现从典型的集中计划经济向社会主义市场经济转变,城市性质实现从老工业基地和传统工商业城市向经济中心城市转变,人民生活从实现温饱向追求更美好生活、建设社会主义现代化国际大都市转变。伴随这些发展变化,上海经

济社会结构持续改变,所有制结构多元,新经济新社会组织大量涌现,过去的“单位人”更多变成自由流动的“社会人”。城市基层党建工作要适应未来发展、抓准市民新要求、更好凝聚民心,必须顺应客观实际变化和发展趋势,与时俱进探索创新。

韩正指出,要牢牢抓住街道社区这个重心,聚焦街道社区党组织这个核心,持续完善城市基层党建新体系新格局。上海是一座开放度高的超大城市,基层情况千差万别,但城乡社区是这座城市内涵丰富的基层社会单元。加强超大城市基层党建,重心在社区、关键在社区、难点在社区、成效也在社区。必须坚持把街道社区党组织作为推进城市基层党建的核心,不断完善全区域统筹、多方面联

动、各领域融合的城市基层党建新格局,有效扩大党的组织全覆盖和工作全覆盖。要提高新形势下党建工作的政治站位,着眼推进城市治理体系和治理能力现代化,以党建引领社会治理创新,不断提升基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力,总结行之有效的经验做法,形成更加成熟定型的制度安排,进一步把上海城市基层党建推向前进。

韩正指出,接下去要进一步健全党组织四级联动体系,更加重基层、重实效、重实干,狠抓三方面工作。一是加强街道社区党组织建设,着力增强领导能力和管理与服务水平。街道社区党组织是党在城市工作的基础,处于承上启下、联结四方的枢纽核心位置。要进一步促进街道社区党组

织聚焦主责主业,坚持把抓好党建作为最大政绩,集中精力做好公共服务、公共管理、公共安全。进一步下沉和落实街道社区党组织的权责,经济调控和统筹发展资源的权力逐层上收,为民服务、管理职能尽可能下放。二是创新完善善区域化党建体系,更好发挥街道党工委的领导核心作用,使之真正成为有效引领带动、联结各类组织的“轴心”所在。要精心培养、严格管理、大胆使用,打造一支过硬的社区党组织书记队伍,为广大党员在社区发挥作用搭建平台、创造条件。三是坚持问题导向、注重解决问题,让市民群众有更多获得感。要把深化城市基层党建工作同推进补短板工作更好结合起来。

韩正强调,加强和改进城市基

层党建工作,是推动全面从严治党向基层延伸的重要举措,政治性强,责任重大。各级党委要从讲政治的高度,切实担负起组织领导责任。坚持一级抓一级,层层传导压力,严格落实基层党建工作责任制,推动责任落实、任务落地,形成各负其责、齐抓共管的良好格局。

市委常委、宣传部部长董云虎主持会议,市委常委、市纪委书记廖国勋,市委常委、组织部部长吴靖平,市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮,市委常委、市委秘书长诸葛宇杰出席会议。会上传达了全国城市基层党建工作经验交流座谈会精神,杨浦区委、宝山区委、市建设交通工作党委、普陀区长寿街道党工委负责同志作交流发言。



新民周刊 2017年8月7日新刊预告

Editorial 新民一周

03 龙城飞将今犹在

Cover Story 封面报道

06 习近平的这些话掷地有声!

10 国之利剑,百战功成

12 百年强军梦,又一个耀眼的时刻

20 首批“八一勋章”获得者,

英雄必有过人之处

22 沙场点兵,我军亮剑

26 从近海防御到走向深蓝

瞄准世界一流的中国海军

32 从数量规模到质量效能

“大陆军”走进“强陆军”时代

38 从国土防空到战略空军
战鹰翱翔,大国腾飞

2017 全年订阅优惠价 ¥400

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

44 火箭军,不仅是一个全新的名称

48 中国航母编队,还将迎来哪些新成员?

52 从歼-20开始的隐形超越

56 维护世界和平的中国力量

59 撤侨,国际瞩目,国人骄傲

62 护航,“舰”指亚丁湾

66 军民融合,上海优势

72 海军军医大学:人民军医的真情大爱

78 都市军医,每一天都在践行“军民融合”